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ENCUESTA A LOS EMPLEADOS DE DOW TARRAGONA 

 -Los problemas de Medio Ambiente y contaminación están muy presentes 

en esta comarca. ¿Por cuál de estos medios diría Vd. que recibe más 

información sobre esos temas?: 

1. -Conversaciones con familiares y amigos 

2.-A trames de la fábrica 

3.-por los periódicos 

4.-por la radio 

5.-por la televisión 

0.-NS/NC  

1.-No tiene ninguno de esos problemas 

2.-Tiene alguno de esos problemas pero no le perocupan 

demasiado 

-Tiene alguno de esos problemas y le preocupan mucho 

Puede 	Vd. concretarme más sobre este asunto? 

Vamos a tratar ahora de algunos de los problemas que tiene planteados 

hoy la provincia de Tarragona. 

	 

2.-Todo el mundo tiene problemas. Unos, problemas económicos, otros 	"7.-La Generalitat de Catalunya ha hecho un Plan de Residuos 

problemas laborales, otros problemas familiares, otros están 	 Industriales pare resolver el problema de los casi 6 millones de 

preocupados por las repercusiones en sus vidas de problemas 	 toneladas de residuos industriales que Cataluña produce al año y 

globales como los de la guerra, la droga, etc. ¿Quiere Vd. decirme 	 que ahora vana las alcantarillas y a los basureros. ¿Cuál de estas 

el problema que más le preocupa a Vd, personalmente en estos 	 dos frases refleja mejor lo que Vd. opina sobre este asunto? 

momentos? 	 (ENTREGUE CARTON 1 Y LEA) 

1.-Los tarraconenses tenemos que ser solidarios en 

ese problema de los 4 millones de toneladas de 

residuos que tenemos todos los catalanes 

3.-Y ¿Cuál es el problema que le preocupa e Vd. más después de ese? 

 
4.-¿Y en tercer lugar? 

	 
5.-La gente suele tener problemas en el trabajo: que no se lleva bien 

con su jefe o con sus compañeros, que el trabajo es duro o 

aburrido, que no está bien pagado, que no le ascienden, etc, etc. 

¿Cual diría Vd. que es su situación 	(LEER)  

 
1. 

2.-Tarragcna no puede ser el vertedero de Cataluña. 

Si el 80% de esos residuos soné barceloneses y de 

la cuenca del Tordera, que los traten allí donde 

los producen. 

0.-NS/ NC 

8.-El accidente de le central nuclear de VANDELLOS-1 ha sobresaltado 

a todo el mundo, 	participado Vd. en alguna de las asambleas, 

concentraciones, marchas o manifestaciones que se hicieron para 

protestar de este asunto? 

l.-SI 	2.-NO 	0.-NS/NC 

¿En cuales? (ANOTE LITERALMENTE) 

 



99 .-Como Vd. sabra el Gobierno ha decidido el cierre de la central de 

Vandellós I. Pero después de tomar esa decisión ha surgido el 

problema de la guerra del Golfo y del consiguiente encarecimiento 

del petróleo. Suponga Vd. que se va a hacer lo que Vd. diga 

(ENTREGUE CARTON 2). ¿Cuál de estas cosas diría Vd. que se haga?. 

(LEA) 

1.-Que BANDEEMOS 1 vuelva a funcionar siempre que 

se hagan todos los arreglos necesarios. 

2.-Que VANDELLOS 1 se cierre para siempre. 

3.-Que, además  de VANDELLOS 1 se cierre para siempre 

VANDELLOS 2. 

á.-Que, ademas de las dos de VANDELLOS se cierren 

para siempre las dos centrales nucleares de ASCO. 

O.-NS/NC 

1O.-El eco en la prensa y las televisiones del mundo de le gravedad 

del accidente de Vandellós ha producido ya datos a nuestro sector 

turístico (cancelaciones, paralización de la construcción y venta 

de chalets, bajada de los alquileres que la gente está dispuesta 

a pagar, ce ida del numero de turistas y de los ingresos por 

turismo, etc) y amenaza con más daños para la próxima temporada. 

(ENTREGUE CARTON 3) ¿Cual de estas tres frases refleja mejor lo 

que Vd. piensa? (LEA) 

2.-La continua aparición de noticias nuevas hace 

que la gente olvide rápidamente y para el verano 

Vandellós estara olvidado. 

2.-Las medidas correctoras que va a tomar el 

Gobierno seran suficiente garantía para los 

turistas. 

3.-Sólo se podra tranquilizar a los turistas si se 

anuncia que ya no hay nucleares en la costa Por-

que se han cerrado Vandellós 1 y Vandellós 2. 

0. -NS/NC 

11.-Los periódicos han publicado la grave denuncia de que las 

centrales nucleares de Ascó contaminan radíactivamente el agua 

del Ebro que se coge para el minitransvase inaugurado el año 1989. 

Las autoridades han negado enérgicamente esa denuncia. (ENTREGUE 

CARTON 6) ¿Cuál de estas tres frases refleja mejor su opinión 

sobre este asunto? (LEA) 

1.-Confío plenamente en lo que dicen las autori-

dades y creo que no hay problema en beber agua 

del minitransvase. 

2.-Confio en lo que dicen las autoridades pero be-

bería mas tranquilo el agua del minitransvase si 

cerraran las centrales nucleares de Ascó, 

3.-No confío en lo que dicen las autoridades, creo 

que ese agua es peligrosa y que es imprescindi-

ble que se cierren las centrales de Ascó para 

que no la contaminen. 

0.-NS/NC  

12. -En los periódicos y la radio se ha dicho que el polígona 

industrial de Tarragona es un 'polvorín' que pone en peligro la 

vida de los que viven en la ciudad. ¿Cual de estas dos frases 

refleja mejor lo que Vd. piensa sobre este asunto? (CARTON 5) 

(LEER) 

1.-No estoy de acuerdo. Si hubiera un accidente afectaría 

a una zona limitada y nunca gravemente a Tarragona 

2.-Estoy de acuerdo. Un accidente podría afectar 

gravemente a Tarragona 

3.-Las normas internacionales exigen que las industrias químicas 

informen suficientemente a la población vecina sobre los riesgos 

más grandes posibles que supone la existencia y el funcionamiento 

de sus fábricas. ¿Como cree Vd, que hasta ahora han cumplido esa 

obligación las industrias químicas del polígono de Tarragona? 

¿Cual de estas tres frases refleja mejor lo que Vd. piensa sobre 

este asunto? (CARTON 6) 

1.-Las industrias químicas del polígono de Tarragona han 

informado suficientemente a sus vecinos 

2.-Sólo han informado parcialmente a sus vecinos 

3.-No les han dado practicamente ninguna información 

0.-No contesta 

16.-Y, concretamente, ¿que es lo que, según Vd, ha hecho DOW en este 

asunto.... (LEER) 

1.-Ha informado suficientemente a sus vecinos 

2.-Sólo ha informado parcialmente a sus vecinos 

3.-No les ha dado practicamente ninguna información 

0.-No contesta 

15.-Piense Vd. ahora en estos tres tipos de contaminación: 

contaminación del aire, contaminación de las muy contaminación 

de la tierra y el subsuelo. ¿Cual de las tres le preocupa a Vd. 

mas? (ANOTAR) 

016.-¿Y  después de esa? (ANOTAR) 

Contaminación del aire 1 2 	3 

Contaminación de las aguas 1 2 	3 

Contaminación de la tierra y el subsuelo 1 2 	3 

0.-No contesta 

17.-En Junio de 1987 ETA provocó la explosión del 'rack.  de EWETROL 

y el tremendo incendio posterior. ¿Como se enteró Vd. de eso? ¿qué 

hizo Vd.? (ANOTAR LITERALMENTE) 
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18.-El año pesado hito un nuevo atentado, esta vez del GRAPO, también 

► ) con incendio del 'rack', ¿Como se entero Vd. de eso? y ¿que hizo? 
Muy bien. Ahora voy a hacerle la serie de prestas que hicimos en la 
encuesta TARRAGONA 90 a los habitantes de la provincia sobre la 

industria química en general y sobre DOW en particular, más algunas 

añadidas específicamente para esta encuesta de ahora. 

(j:;1  La Directora General de Protección Civil declaró que Tarragona es 
la provincia más peligrosa de España por la presencia de empresas 

petroquimicaas y de las cuatro centrales nucleares de Asc ó y 

Vandellós. En este cartón que le entrego (ENTREGUE CARTON 7) hay 

una lista de posibles riesgos y problemas quiere Vd. decirme ¿cuál 

de ellos es el que más miedo le da?(LEA Y ANOTE EN EL RECUADRO) 

a) 
20.-¿y el segundo que más miedo le da? 

21.-¿y el tercero que más miedo le da?. 
el 

que 	el 

más 	2 

-Explosión o incendio en camión en 

la carretera 	 1 	1 

el 

3 

1 

-Fuga de gases radiactivos de une 

central nuclear 	 2 2 2 

-Contaminación del aire por une 

fábrica química 	 3 3 3 

-Fuga de gases tóxicos de un trans- 

porte por tren o carretera 	6 6 6 

-Explosión o incendio en una fábri- 

ca química 	 5 5 5 

-Contaminación del agua por verti- 

dos de une central nuclear 	6 6 6 

-Explosión de una central nuclear 	7 7 7 

-Contaminación del agua por los 

vertidos de una fábrica química 	8 8 8 

-Contaminación por el transporte 

de residuos radiactivos 	 9 9 9 

22. -Los países avanzados se defienden de los riesgos ad opt and o 

precauciones, tomando medidas y haciendo planes pera estar 

razonablemente seguros de actuar eficazmente cuando se presente 

la emergencia. De esos tres problemas que acaba Vd. de decirle que 

le dan más miedo ¿.Que le preocupa más 	(LEA) 

1.-...el hecho de que el riesgo está aqul donde 

Vd. vive o 

2.-que no haya planes de emergencia eficaces, 

ensayados y bien dotados 

 
23.-Caso Vd sabe en el polífono industrial que se encuentra alrededor 

de le ciudad de Tarragona están instaladas algunas de las más 

importantes fábricas químicas de España. ¿Quiere Vd decirme el 

nombre de las más importantes empresas químicas que recuerda Vd. 

que están ahí, en el polígono de Tarragona?. 

1.-AISCONDEL 	9.-CALATRAVA 	17.-IQA 
2. -ALCUDIA 	10. -CARBIROS 	18. -11. MONSANTO 
3.-ARAGONESAS 	11.-CEPSA 	19.-PAULAR 
6.-ASESA 	12.-DOW 	20.-REPSOL 
5.-BASF 	13.-ENPETROL 	21.-SHELL 
6.-BAYER 	16.-ERCROS 	22.-TAQSA 
7.-BUTANO 	15. -HOECHST 	23. -TEROUIMSA 
8. -CAMPSA 	l6.-INQUITASA 

Otra 	  Otra 	  

Otra 	  Otra 	  

En la actual situación de paro hay trabajadores que tienen el alma en 

vilo porque temen que cualquier die su empresa empiece a despedir 

gente. Otros están bastante tranquilos porque su empresa va capeando 

la situación. Y unos pocos están despreocupados de eso porque saben 

que su empresa va muy bien. ¿Por lo que Vd. sabe o ha oído puede darme 

el nombre de une empresa química de Tarragona que vaya muy bien, de 

otra que vaya muy mal y de alguna que vaya capeando la situación? 

VA MUY BIEN: 

1.-AISCONDEL 	9.-CALATRAVA 	17.-IQA 
2.-ALCUDIA 	111-CARBUROS 	18.- MONSANTO 
3.-ARAGONESAS 	11.-CEPSA 	19.-PAULAR 
6.-ASESA 	12.-DOW 	20.-REPSOL& 
5.-BASF 	13.-ENPETROL 	21.- SHELL 
6.-BAYER 	16.-ERCROS 	22.-TAQSA 
7.-BUTANO 	15.-HOECHST 	23.-TERQUIMSA 
8.-CAMPSA 	l6.-INQUITASA 

Otra 	 Otra 

Le recuerdo y le reitero las garantías de uso anónimo del 

cuestionario. No me interesa a mí ni le interesa e la empresa su 

opinión individual. Sino la suma de su opinión con las de todos los 

entrevistados en su conjunto. 

En último termino si alguna pregunta le parece a Vd. comprometida 

recuerde lo que le dije al principio. Prefiero que no me conteste a 

una o varias preguntas a que no me diga Vd. lo que piensa o a que lo 

suavice o lo descafeine. 

Otra 	 Otra 

    

0.-NS/NC 
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27.-MEJORES 

1.-AISCONDEL 	9.-CALATRAVA 	17.-IGA 	Otra 	Otra 	  

2.-ALCUDIA 	10.-CARBUROS 	18.-MONSANTO 

3.-ARAGONESAS 	11.-CEPSA 	19.-PAULAR 
C9 

6,-ASESA 	12.-DOW 	 20.-REPSOL 	 30. -¿Y cuál es la que se esfuerza menos? 

5.-BASF 	 13.-ENPETROL 	21.-SHELL 

6.-BAYER 	16.-ERCROS 	22. -TAZA 	 1.-AISCONDEL 	9.-CALATRAVA 	17.-IQA 

7.-BUTANO 	15. -HOECHST 	23. -TERQUIMSA 	 2.-ALCUDIA 	10. -CARBUROS 	18.-MONSANTO 

8.-CAMPSA 	16.-INQUITASA 	 3.-ARAGONESAS 	11.-CEPSA 	19.-PAULAR 

6.-ASESA 	12.-DOW 	 20.-REPSOL 

Otra 	  Otra 	 5.-BASF 	 13.-ENPETROL 	21.-SHELL 

6.-BAYER 	16. -ERCROS 	22.-TAQSA 

Otra 	  Otra 	 7.-BUTANO 	15.-HOECHST 	23.-TERQUIMSA 

8.-CAMPSA 	16.-INQUITASA 

Hoy a la gente le preocupa mucho la seguridad de su empleo, pero 

también le preocupa si cobra mucho o poco. ¿Que empresa química de 	 Otra 	  Otra 	  

Tarragona tiene Vd. la impresión de que paga los mejores sueldos?. ¿Y 

cual los peores?. 	 Otra 	  Otra 	  

	

25.-VA MUY MAL: 	 29.-Se comenta que hay fuertes diferencias en cuanto a los esfuerzos 

 que para garantizar la seguridad hacen las expresas del polígono. 

1. AISCONDEL 	9,-CALATRAVA 	17. IQA 	 fique eempresa química de Tarragona tiene Vd. le impresión de que 

2.-ALCUDIA 	10.-CARBUROS 	l8.-MONSANTO 	 se esfuerza más para garantizar la seguridad? 

3.-ARAGONESAS 	1I.-CEPSA 	19. -PAULAR 

6.-ASESA 	12.-DOW 	 20.-REPSOL 

5.-BASF 	 13.-ENPETROL 	21.-SHELL 	 1.-AISCONDEL 	9,-CALATRAVA 	17.-IQA 

6.-BAYER 	16.-ERCROS 	22.-TAQSA 	 2.-ALCUDIA 	1O.-CARBUROS 	18.-MONSANTO 

7.-BUTANO 	15.-HOECHST 	23.-TERQUIMSA 	 3.-ARAGONESAS 	11.-CEPSA 	19.-PAULAR 

8.-CAMPSA 	16.-INQUITASA 	 4.-ASESA 	12.-DOW 	 20.-REPSOL 

5.-BASF 	 13.-ENPETROL 	21. -SHELL 

Otra 	  Otra 	 6.-BAYER 	16.-ERCROS 	22. -TAZA 

7.-BUTANO 	15.-HOECHST 	23.-TERQUIMSA 

Otra 	 Otra 	 B.-CAMPSA 	16.-INQUITASA 

	

6.-VA CAPEANDO 	 Otra 	 Otra 

1.-AISCONDEL 	9.-CALATRAVA 	17.-IQA 

2.-ALCUDIA 	10.-CARBUROS 	18.-MONSANTO 

3.-ARAGONESAS 	11.-CEPSA 	19. -PAULAR 

6.-ASESA 	12.-DOW 	 20.-REPSOL 

5.-BASF 	 13.-ENPETROL 	21.-SHELL 

6.-BAYER 	16.-ERCROS 	22.-TAQSA 

7.-BUTANO 	15.-HOECHST 	23.-TERQUIMSA 

8.-CAMPSA 	16.-INQUlTASA 

Otra 	 Otra 

31. -¿Diría Vd. que la contaminación del barrio donde Vd. vive es...? 

(LEA OPCIONES) 

1.-insoportable 	6.-un poco molesta 

2.-muy molesta 	5.-no hay contaminación 

3.-bastante molesta 0.-NS/NC 

32.-Y la contaminación de los barrios cercanos a las químicas diría 

Vd. que es 	?  (LEA OPCIONES) 

1.-insoportable 	6.-un poco molesta 

 Otra 	 Otra 	 2.-muy molesta 	5.-no hay contaminación 

	 3.-bastante molesta 0.-NS/NC 

28.-PEORES 

33.-Automóviles, calefacciones, industrias químicas y de otro tipo 

suelen citarse como causas de la contaminación del aire. Quién 

diría Vd. que es el mayor responsable de la contaminación del aire 

aqui, donde Vd. vive? 

1.-AUTOMOVILES 	2. -CALEFACCIONES 

3. -INDUSTRIAS QUIMICAS 6.-OTRAS INDUSTRIAS 

Otra 	 Otra 

 

(SI CITA EL NOMBRE/S DE ALGUNA/S EMPRESA/S, ANOTE 
EN EL LISTADO) 

Otra 	  Otra 	  

1.-AISCONDEL 	9.-CALATRAVA 	17.-IQA 
2.-ALCUDIA 	10. -CAMPOS 	18.-MONSANTO 
3.-ARAGONESAS 	11.-CEPSA 	19.-PAULAR 
4.-ASESA 	12.-DOW 	20.-REPSOL 
5.-BASF 	 13.-ENPETROL 	21.-SHELL 

6.-BAYER 	16. -ERCROS 	22.-TAQSA 
7. -BUTANO 	15.-HOECHST 	23.-TERQUIMSA 
8.-CAMPSA 	16.-INQUITASA 
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e 1.-AISCONDEL 	9.-CALATRAVA 	17.-IQA 
2. -ALCUDIA 	10.-CARBUROS 	18.-MONSANTO 
3.-ARAGONESAS 	11.-CEPSA 	19.-PAULAR 

6.-ASESA 	12.-DOW 	20.-REPSOL 
5. -BASF 	13.-ENPETROL 	21.-SHELL 
6.-BAYER 	16.-ERCROS 	22.-TAQSA 
7.-BUTANO 	15.-HOECHST 	23.-TERQUIMSA 

8.-CAMPSA 	16.-INQUITASA 

Otra 	 Otra 

Otra 	 Otra 

34.-(SI NO HA CITADO EL NOMBRE DE NINGUNA EMPRESA, PREGUNTE) Dígame, 
por favor, el nombre de la expresa o de las empresas que, en su 
opinión, contaminan el aire de aquí 

1.-AISCONDEL 	9.-CALATRAVA 	17. -IQA 
2.-ALCUOIA 	1O. -CARBUROS 	18.-MONSANTO 

3.-ARAGONESAS 	11. -CEPSA 	19.-PAULAR 
4.-ASESA 	12.-DOW 	20.-REPSOL 

5.-BASF 	13. -ENPETROL 	21.-SHELL 
6.-BAYER 	16.-ERCROS 	22. -TAZA 
7.-BUTANO 	15. -HOECHST 	23.-TERQUIMSA 
8.-CAMPSA 	16.-INQUITASA 

Otra 	 Otra  

3.-Esto no hay quien lo arregle. La única solución es 
quitar las fábricas. Muerto el perro se acabó la 
rabia. 

© 	

0.-NS/NC 

38.-Como Vd. sabe han comenzado a plantarse los catorce mil árboles 
que coopondrán el MURO VERDE que separar las empresas químicas de 
los barrios vecinos a ellas. ¿Vd. Con cual de estas dos frases 
está más de acuerde? 

1.-El MURO VERDE ser un colchón que nos defendera de una 
hipotética explosión y además ser un foco de oxigeno 
que disminuir la contaminación del aire. 

2.-Dudo que el MURO VERDE sirva para eso. Serviré sólo 
para tapar la vista de las químicas y que 'ojos que 
no ven corazón que no siente' 

O.-NS/NC 

39.-En Tarragona hay fábricas químicas de empresas norteamericanas, 
alemanas, etc, ¿Cree Vd. que tienen el mismo nivel tecnológico 
que las fábricas de sus casas matrices o que son tecnológicamente 
inferiores? 

1.-El mismo 

2.-Inferiores 
Otra 	 Otra 

3.-Otra respuesta 
35,-¿En su opinión que ventajas ha traído el gran desarrollo que la 

industria química ha tenido en esta comarca durante los últimos 
veinte años? (ANOTE LITERALMENTE) 

	  e . -¿Y, concretamente en el caso de DOW el nivel es el mismo o 

	

36.-Sin duda también ha traído inconvenientes. Vd. personalmente ¿qué 	 inferior 

	

le reprocha a la industria química de Tarragona? (ANOTE 	 1.-El mismo 

LITERALMENTE) 
2.-Inferior 

3.-Otra respuesta 

 

0.-NS/NC 

37.-El Ayuntamiento de Tarragona está intentando estos días que las 
empresas químicas de Tarragona paguen un canon en pesetas, que se 
usara para instalar una red de sensores para medir la 
contaminación del aire. Algunos dicen que así se sabra cuando el 
aire está contaminado y cuanto, pero no quién es el que contamina. 
Otros dicen que esto no hay forma de arreglarlo. (ENTREGUE CARTON 
8) ¿Cuál de estas tres frases refleja mejor lo que Vd. opina de 
este asunto?. (LEA VD. LAS TRES FRASES:) 

1.-Ser eficaz que las químicas paguen un canon para 
instalar y mantener una red de sensores para medir 
la contaminación del aire. 

2,-Lo eficaz es que haya inspecciones de cada fa-
brica y que las químicas se comprometan a que, si 
resulta que contaminan, haran y pagarán los arre-
glos necesarios. 

0.-NS/NC 

61.-En su opinión, el nivel de seguridad de las instalaciones de DOI 
aquí en Tarragona es... (LEER) 

1.-Muy bueno 

2.-Bueno 

3. -Regular 

6

. -Malo 

5,-Muy malo 

O.-NS/NC 
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62.-Y, conparandolo con otras químicas del polígono ¿diría Vd. que la 

o seguridad de las instalaciones de DO es..,? 

2.-Mejor que la sesuridad de las otras 

2.-Más o menos igual que la de las otras 

3.-Peor que alguna de las otras 

0.-NS/NC 

 
43.-Una cosa es predicar y otra dar trigo. En su opinión ¿en que grado 

ocre DOW en práctica en Tarragona su política de seguridad? (LEER) 

1.-Completamente 

2.-En casi todo 

3.-Sólo a medias 

4.-Sólo en algunas cosas 

5.-Prácticamente en nada 

0.-NS/NC 

 
44.-Suponga Vd. que la Dirección de DO Tarragona pone a votación lo 

siguiente: gastarse 65 millones de pesetas en mejorar los sistemas 

de segridad o repartirlos linealmente a 1C0.0C0 pesetas por 

empleado como paga extra. ¿Vd. que votarla? (LEER) 

1.-Gastarlos en seguridad porque DO no gasta lo suficiente 

:ara garantizarla 

2.-Creo que DA .e he informado exactamente de los riesgos 
más grandes posibles que podemos correr trabajando 
aquí 

2.-Creo que DA ha 'suavizado' esa información y que 
podemos correr riesgos mas grandes de los que nos han 
explicado 

0.-NS/NC 

67.-Los que trabajan en DO reciben un entrenamiento en cuestiones de 

seguridad. En su opinión, ¿el entrenamiento que Vd. ha recibido 

en este tema ha sido: excesivo, el necesario y suficiente o menos 

que el que seria necesario? 

2.-Excesivo 

2.-el necesario y suficiente 

3.-menos que el que  seria necesario 

0. -NS/NC 

48.-En su opinión ¿como han cambiado las cosas en los últimos años 

faquí en DO: 1) ha mejorado el nivel de compromiso en la búsquedas 

de la seguridad; 2) se ha mantenido o; 3) se ha disminuido? 

1.-Ha mejorado 

2.-Se ha mantenido 

3.-He disminuido 

6.-Otra repuesta 

2.-Repartirlos como paga extra porque DO gasta ya lo 
suficiente para garantizar la seguridad 

0. -NS/Nc 0 	
0.-NS/NC 

69.-En resumen, Vd, personalmente. ¿Como se siente cada día cuando 

	

65.-Si yo le pido ahora que me explique cuales son los riesgos 	 está trabajando en DOW: muy seguro, razonablemente sexto, algo 

	

generales propios del funcionamiento de las instalaciones de DOW 	 inseguro o muy seguro? 
en que Vd. trabaja. ¿Cree Vd. que podría decírmelos porque los 

	

conoce bien o, por el contrario, cree Vd. que no tiene información 	 1.-Muy seguro 

suficiente para conocerlos bien? 

2.-Razonablemente seguro 

1.-Los conoce bien 

3.-Algo inseguro 

2.-No tiene información suficiente 

6.-Muy inseguro 

3.-Otra respuesta 

	

0. -Ns/Nc 

 

50.-Si yo le digo: 'DOW es una empresa contaminante' ¿está Vd. de 
acuerdo? 

1.-SI 	2.-NO O. -NC/NS 

3.-Otra respuesta 

66.-Las industrias químicas informan a su personal sobre el alcance 

de los riesgos más grandes posibles que pueden correrse al 
trabajar en ellas. ¿Cuál de estas frases refteja mejor lo que Vd. 

piensa? (CARTON 9) (LEER) 
O.-NS/NC 
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51.-Suponga Vd. que está en un bar con unos amigos o en casa con unos 	57. -¿Cree Vd. que las emisiones al aire y la cantidad de a gua s 

	fa miliares y alguien empieza a decir que las químicas están 	residuales de DOW Tarrgona van en aumento, siguen igual o van 

	evenerandonos a todos y que es insoportable. ¿Cuál de estas cosas 	disminuyendo? 

haría Vd.? 

1.-Callarse 	 1.-Van en aumento 

2.-Cambiar de conversación 	 2.-Siguen igual 

3.-Decir que no es para tanto 	 3.-Van disminuyendo 

5.-Decir que la culpa la tienen algunas empresas pero que 	 0.-MS/NC 

la suya, DOW, no contamina 

	O. -NS/NC 

52.-¿Lo ha hecho Vd. así alguna vez? 

1.-NO 

2.-SI 	

:1 
53.-¿Recuerda Vd. con que frecuencia? 

o 
58.-En su opinión ¿DOW Tarragona trata convenientemente sus residuos? 

1.-SI 

2.-NO 

3.-Otra respuesta 

55.-En su opinión, DOW en Tarragona ¿realiza un control de la 
contaminación muy bueno, bueno, regular, malo o muy malo? 	 O.-NS/NC 

1.-Muy bueno 

2.-Bueno 

3.-Regular 

6.-Malo 

5,-Muy malo 

0.-NS/NC 

55.-Como dijimos antes, una cosa es predicar y otra dar trigo. En su 
opinión ¿en que grado pone D OW en practica en Tarragona su 

política de Medio Ambiente? (LEER) 

1.-Completamente 

2.-En casi todo 

3.-Sólo a medias 

6.-Sólo en algunas cosas 

5. -Practicamente en nada 

0.-NS/NC 

56.-Como Vd. sabe en España hay una serie de leyes y normas sobre 

Medio Ambiente. ¿Cree Vd. que DOW Tarragona.... 

1,-Cumple esas leyes e incluso hace más de lo que exigen 

2. -Simplemente las cumple o 

3.-Hay cosas en las que no las cumple? 

0. -NS/NC 

 
59.-El cuidado que puede Vd. poner en su trabajo diario ¿cree Vd. que 

puede influir significativamente para disminuir la contaminación 

que produzca DOW o, por el contrario esa disminución sólo puede 

venir de un esfuerza económico y técnico de la empresa? 

1.-Mi trabajo puede influir 

2.-Sólo la empresa 

3.-Las dos cosas 

6.-Otra respuesta 

O.-NS/NC 

60.-Para resolver el problema de los residuos de una fabrica como DOW 

hay varias políticas posibles que figuran en este cartón (ENTREGUE 

CARTON 10): usar procesos que los reciclen, tratar los residuos 

con procedimientos físicos y químicos parad neutralizarlos, 
incinerarlos. En su opinión ¿cuál de esas políticas es la que 

habría que esforzarse primero en seguir? ¿Y la segunda? ¿Y lo 

último que debe hacerse de esas 6 cosas? 

1.-Eliminar 1 2 

2.-Reciclar 1 2 

3.-Tratar 1 2 

6.-Incinerar 1 2 

0. -NS/NC 

o 
3 6 

3 4 

3 6 

3 4 
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61.-Los que trabajan en DOW reciben entrenamiento en cuestiones de  Medio Ambiente. En su opinión ¿ese entrenamiento que Vd. ha 
recibido en este tema es: excesivo, el necesario y suficiente, 

menos que el que seria necesario? 

1. -Excesivo 

2.-El necesario y suficiente 

3.-Menos que el que seria necesario 

O.-NS/NC 

61.-.Cree Vd. que su salud está siendo perjudicada por las condiciones 

ambientales de la fábrica? 

	1.-SI 

2.-NO 

3.-Otra respuesta 

O.-NS/NC O 63.-.Y cree Vd. que ese perjuicio es mayor, igual o menos que 

el que a su salud la producen las condiciones ambientales 

en que vive fuera de la fábrica? 

1.-Mayor 

2.-Igual 

3.-Menor 

O. -NS/NC 

64.-En su opinión, la información que DOW le da a Vd. sobre esuntos 

de Medio Ambiente ¿es transparente o cree que DOW le oculta 

información que Vd. debería saber? 

1.-Es transparente 

2.-Oculta información 

O.-NS/NC 

 
65.-Y la información que DOW le da a sus vecinos y al público en 

general sobre asuntos de Medio Ambiente ¿cree Vd. que es 

transparente o cree que DOW les oculta información que deberían 

saber? 

1.-Es transparente 

2.-Oculta información 

O.-NS/NC  

66.-DOW Tarragona esta convencida de su correcta conducta respecto del 

e) 
 Medio Ambiente. Pero para convencer al público y a las autoridades- 

de que ello es asi se ha sugerido que una empresa u organismo 

independiente de DOW realizara una auditoría, una inspección para 

estudiar como funcionamos y certificarlo. ¿Que opina Yd. de esa 

sugerencia? (LEER) 

1.-Es necesario hacerlo 

2.-No es necesario pero sería conveniente 

3.-No es ni necesario ni conveniente 

4.-Otra respuesta 

.-NS/NC 
67.-Otra sugerencia ha sido la de crear una comisión de control 

exterior de la conducta de DOW Tarragona respecto al Medio 

Ambiente compuesta por vecinos, técnicos y autoridades. ¿Que opina 

Vd. de ello? (LEER) 

1.-Es necesario hacerlo 

2.-No es necesario pero seria conveniente 

3.-No es ni necesario ni conveniente 

6.-Otra respuesta 

 
68.-A Vd. pueden llegarle y de hecho le llegan informaciones sobre 

temas medioambientales por distintos canales. A la hora de recibir 

información sobre esos temas ¿cual le resulta a Vd. mas fiable? 

(ENTREGAR CARTON 11 Y LEA) 

69.-.Y la segunda mas fiable? 

70.-¿Cuál es de la que menos se fia? 

1 1 1.-La que enseñan profesores de Escuelas y Universidades 

2 2 2.-La que le da la Dirección de DOW 

3 3 3.-La que le pasan los Sindicatos 

6 6 6.-La que divulgan los periódicos, la radio, la TV, etc 

5 5 5.-La que le transmite su superior inmediato en DOW 

6 6 6. -La que dan las aut oridades (Gobierno, Generalitat, 

Ayuntamiento, etc) 

7 7 7.-La que viene de grupos ecologistas 

O 0 0.-NS/NC 

O.-NS/NC 
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73.-Y refiriendonos a los Supervisores. ¿Cree Vd. que son técnicamente 
competentes? 

1.-51 	2.-NO 

3.-Otra respuesta 

 O.-NS /NC 

76. -¿Cuál de estas dos frases refleja mejor lo que Vd. piensa? 

(ENTREGUE CARTON 13) 

1. -Los Supervisores aplican siempre o casi siempre 

correctamente las políticas de seguridad y medio ambiente 

de DOW 

2.-Los Supervisores toman por su cuenta decisiones 

contrarias a las políticas de seguridad y medio ambiente 

de DOW sí creen que así favorecen su carrera profesional 

0. -NS/NC 

75.-Los Supervisores ¿atienden las sugerencias que se les formulan?. 

Concretamente, en su caso... (ENTREGUE CARTON 1E) 

1.-No les he hecho sugerencias porque sé que no hacen caso 

a nadie 

2.-Nunca han atendido ninguna de mis sugerencias 

3.-Algunas veces me hacen caso y otras no 

4.-Siempre hacen caso de mis sugerencias 

0.-NS/NC 

 

71.-Suponga Vd. que el Director de DOW Tarragona quiebre dar una 
rformación a los empleados Y quiebre estar seguro de que esa 
información va a llegarles eficazmente a todos, ¿que cree Vd. que 

debería hacer? (CARTON 12) 

1.-Mandar un informe escrito a cada empleado 

2.-Hacer un video y pasárselo a los empleados 

3.-Publicar la información en la Revista de la empresa 

6.-Dar la información a los Supervisares y que estos hagan 

reuniones con sus grupos respectivos 

0. -NS/NC 

72.-¿Tiene Vd. alguna idea más concreta acerca de como podría 

comunicar eficazmente, de verdad, el Director de DOW Tarragona 

algo a los empleados? 

Para temínar unas pocas presuntas mas 

1211 
6.-¿Conoce Vd. personalmente a alguien que trabaje en una central 

nuclear? ¿que relación le une con el? (ANOTE EN RECUADRO) 

.-¿Conoce Vd. personalmente a alguien que trabaje en la hostelería 

o en otro servicio turístico? ¿que relación le une con el? ¿está 

fijo o trabaja de temporada?(ANOTE EN RECUADRO) 

NUCLE. T fijo T temp. 

-ES EL ENTREVISTADO/A 1 1 1 

-FAMILIAR CERCANO 2 2 2 

-FAMILIAR LEJANO 3 3 3 

-AMIGO 6 E E 
-CONOCIDO 5 5 5 

-NS/NC 6 6 6 

De estás cosas que le leo dígame cuáles tienen Vds. en su casa: 

78-Teléfono 

79-Automóvil 

80-TV en color 

81-Video 

82-Ordenador 

83-Magnetofon 

8E-Tocadiscos 

85-Radio 

86-Frigorífico 

87-lavadora automatica 

88-Lavaplatos 

89-Fax 

90-Servicio doméstico interno 

91-Asistenta por horas 

Resumen  79-91 

TABLAS GENERA DAS CON 
DATOS DEL CENSO PLANTILLA  DOW: 

• Sexo 

• Edad 
• E. civil 
• Naturaleza 
• Antigüedad 

• Supervisor o no 

• titulaciconcon 
• titulación (detalle) 
� Departamento  

• Residencia (detalle) 
• Residencia : capital/no 

Residencia: Capital/Quimitarragon  

• Residencia: vecinos quimicas 
Residencia: próximos poligono  

 Naturaleza (detalle) 
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